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	          Biroul Federal al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (F.N.S.A) întrunit în şedinţă ordinară, în data de 16 octombrie 2008, la Cluj-Napoca, a hotărât delegarea domnilor Valer Suciu, preşedinte, Ferencz Tibor Lajos şi Tiberiu Negrei - vicepreşedinţi, pentru a participa la întâlnirea cu reprezentanţii Guvernului României, din data de 23 octombrie curent, de la Bucureşti, în vederea discutării listei de revendicări formulată de către F.N.S.A. 
          Aceste revendicări se referă la: promovarea legii salarizării unitare a funcţionarilor publici şi a personalului contractual, în forma în care a fost negociată cu partenerii sociali şi echilibrarea grilelor de salarizare prin care să se asigure salariul minim garantat la debutanţi, iar salariile cele mai mari să nu crească cu mai mult de 10 %. Pe de altă parte, restrângerea grilelor de salarizare, de la cinci grile existente acum, la două grile de salarizare. De asemenea, acestea au în vedere creşterea salarială care rezultă din aceste acte normative să intre în vigoare începând cu 01.01.2009, tocmai pentru a nu se face presiuni pe bugetul din anul 2008 şi pentru a fi bază de fundamentare a bugetului de stat pe anul 2009. 
          F.N.S.A. îşi manifestă disponibilitatea de a colabora cu toate federaţiile sindicale de profil care susţin revendicările formulate; 
Strategia pentru promovarea intereselor federaţiei va fi stabilită după întâlnirea din 23 octombrie current. 


