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Aceasta informare a fost transmisa de catre dl. Pompiliu Wan Buzduga:
Informare intalnire cu domnul Ministru Gabriel Petrea:
 Ieri, 19.01.2017, am fost invitati la Ministerul Consultarii Publice si Dialogului Social (MCPDS)de domnul Ministru Gabriel Petrea pentru o intrevedere unde din partea Federatiei Nationale a Sindicalelor din Administratie (FNSA) a participat domnul Vicepresedinte Pompiliu Wan Buzduga si domnul Vicepresedinte Cartel Afla Liviu Apostoiu.
Intrevedera a avut loc la Palatul Victoria, sediul (MCPDS) din Piata Victoriei nr. 1, intrarea D dinspre Strada Iancu de Hunedoara.
 Domnul Vicepresedinte Cartel Alfa Liviu Apostoiu ne-a prezentat organizatia FNSA si a trecut in revista parte din nemultumirile existente in Legea Dialogului Social nr. 62/2011, reiterand inca odata imposibilitatea negocierii ac/ccm la nivel national. Potrivit domnului Liviu Apostoiu, de la adoptarea Legii 62/2011 nu a mai fost încheiat niciun Contract Colectiv de Muncă (CCM) sectorial ceea ce face imposibil un dialog eficient si real cu organizatiile sindicale.
 Domnul Ministru Gabriel Petrea a inteles aceste nemultumiri si si-a exprimat dorinta de a ne sprijini in gasirea solutiilor astfel incat sa modificam legea 62/2011.
I s-a dat cuvantul apoi domnului vicepresedinte FNSA domnul Pompiliu Wan Buzduga care a inceput prin a prezenta organizatia care este una reprezentativa la nivel national.
A trecut in revinta actiunile de protest din anul 2016, actiuni pentru eliminarea discriminarilor la care sunt supusi salariatii din administratia publica locala in raport cu celelalte categorii de bugetari, dar si in raport cu cei din acelasi sistem la nivel national, solicitand punerea in aplicare a principiului Pentru munca egala, plata egala.
Domnul Vicepresedinte Pompiliu Wan Buzduga a reiterat punctul de vedere al FNSA şi si-a exprimat satisfacţia faţă de măsurile adoptate de către Guvernul României în sprijinul salariaţilor din administraţia publică locală, pentru stoparea exodului profesioniştilor din sectorul de activitate pe care îl reprezentăm şi restabilirea echităţii sociale prin ceresterea cu 20% a salariilor dar si cresterea salariului minim pe economie de la 1250 la 1450 incepand cu 1 februarie 2017.
In aceeasi ordine de idei a subliniat discrepantele ce exista in continuare si lipsa de motivare a lucratorilor din administratia publica locala. Este un inceput dar tot cu cele mai mici salarii sunt salariatii din administratia publica a spus Pompiliu Wan Buzduga.
 A continuat prin a puncta solicitarile FNSA de la care nu renunta si anume:
1. acordarea normei de hrana pentru salariatii din primarii, consilii judetene si institutii subordonate acestora- argumentand ca aceste drepturi se acorda colegilor din politia locala, acestia beneficiind de acest drept din bugetul institutiei sau acordarea tichetelor de masa in ultima instanta asa cum beneficiaza de acest drept salariatii din sanatate.
2. acordarea voucherelor de vacanta
3. Constituirea fondului de premiere in limita de 10% din fondul de salarii
4. acordarea sporurilor de pana la 15% pentru salariatii care participa in comisiile de disciplina, comisia paritara, comisia de concurs dar si de solutionare a contestatiilor.
5. gasirea unei formule prin care sa fie remunerati salariatii care lucreaza si sambata si duminica Ex Stare civila

Domnul ministru Gabriel Petrea a arata ca intelege si este de acord cu tot ce s-a prezentat spunand ca stie toate aceste nemultumiri ale salariatilor din administratia publica locala. A aratat ca fiind viceprimar in sectorul 6 a vazut si stie ce salarii sunt in administratia publica locala. A solicitat sa i se puna in scris toate aceste solicitari si in acelasi timp sa cerem si o intalnire cu doamna ministru Olguta Vasilescu cat mai rapid.
Domnul Pompiliu Wan Buzduga a raspuns ca in urmatoarele zile FNSA va transmite o scrisoare cu toate aceste solicitari si o solicitare de intalnire cu doamna Ministru Muncii Olguta Vasilescu.
Inca odata domnul Ministru a reiterat deschiderea cu privire la intalnirile ce le va solicita FNSA .
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