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INFORMARE CU PRIVIRE LA INTILNIREA DINTRE REPREZENTANTII FNSA,( LA CARE SI SINDICATUL SANSA ESTE AFILIAT) SI MINISTRUL ADMINISTRATIEI
Marti, 26.01.2021, la Ministerul Lucrarilor Publice, Dezvoltarii si Administratiei, a avut loc o prima intalnire cu Ministrul MLPDA - dl CSEKE Attila, in cadrul careia delegatia FNSA a prezentat si a evidentiat problemele cu impact asupra salariatilor care isi desfasoara activitatea in sectorul administratie publica, generate de actualele prevederi ale Codului Administrativ, in special cele referitoare la siguranta resursei umane, la stabilitatea functiei publice, privilegiile acordate conducatorilor institutiiilor din administratia publica, eliminarea aproape in totalitate a raspunderii acestora si a formelor de control a modului in care se fac angajarile si se modifica organigramele institutiilor.
 

Am transmis solicitarea ferma ca Ministerul Dezvoltarii sa nu implice doar structurile asociative ale autoritatilor locale in demersul de modificare, ignorand problemele salariatilor. FNSA i-a inaintat Ministrului propunerile de modificare ale Codului Administrativ (acestea pot fi consultate accesand: https://www.fnsa.eu/postare/cod-administrativ-3) .
 

Un demers important al delegatiei a fost cel referitor implicarea organizatiilor sindicale, constitute la nivelul institutiilor administratiei, in procesul de consultare si de decizie cu privire la gestionarea resursei umane.
Au fost abordatem tangential, aspecte referitoare la legea salarizarii, Ministrul solicitand ca FNSA sa transmita propunerile de modificare referitoare si la acest act normativ.
 

Am convenit, asa cum ne-am si propus sa obtinem de la acesta intalnire, ca in urmatoarea perioada sa continuam discutiile punctuale, pe articole, a modificarilor la Codul Administrativ, prin constituirea unui grup care sa aiba unele intalniri periodice, avand in vedere complexitatea Codului Administrativ si multele noastre propuneri de modificare si completare.
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Cu consideraţie şi respect,

Preşedinte,

                                                         HERLITSKA MARIANA
