Catre
Ministerul Administratiei si Internelor
Dl. Vasile BLAGA – ministru
Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale
Dl. Mihai Constantin SEITAN – ministru

Stimate Domnule Ministru,

Prin aplicarea Ordonantei de Urgenta nr. 63 din 30 iunie 2010 pentru modificarea si completarea Legii nr. 273/2006 privind finantele publice locale, precum si pentru stabilirea unor masuri financiare vor rezulta concedieri colective ale salariatilor din administratia publica locala, asa cum sunt reglementate acestea, prin art. 68 din Legea nr. 53/2003 codul muncii.
Va solicitam ca, în perioada imediat urmatoare, sa initiati întâlniri cu federatiile reprezentative din acest sector de activitate, pentru a promova o hotarâre de guvern prin care sa se stabileasca o serie de masuri pentru sprijinul salariatilor concediati, cum ar fi:
- masuri pentru recalificare sau reconversie profesionala;
- acordarea de salarii compensatorii din bugetele locale, între 6 si 15 salarii compensatorii, în functie de vechimea în munca, care sa se acorde într-o perioada de pâna la 3 ani, esalonat, în functie de posibilitatile financiare ale institutiilor locale respective;
- stabilirea criteriilor pentru clasificarea persoanelor care urmeaza a fi concediate etc.
Facem precizarea ca Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) respinge în totalitate varianta concedierilor colective, însa daca Guvernul României si-a asumat aceasta masura, trebuie sa-si asume si consecintele ei, asigurând masuri de protectie sociala pentru cei care vor fi concediati.
