JUDETUL BIHOR
SINDICATUL SALARIATILOR SANSA

Utimele acte normative aparute in ceea ce priveste reglementarea activitatii platii drepturilor salariale ale angajatilor din sectorul bugetar au condus la o serie de probleme cu privire la aplicarea concreta a acestora de catre autoritatile administratiei publice locale.Astfel ca in cele ce urmeaza incercam sa va propunem un punct de vedere asupra modului de aplicare a acestor acte normative, fara sa avem pretentia ca ar fi cel mai indicat.

1. Precizari cu privire la modul de aplicare a prevederilor Legii nr. 118/ 2010 privind unele masuri necesare in vederea restabilirii echilibrului bugetar.
      Din prevederile art.2 al Legii nr. 118/2010 “Art. 2. -  (1) Se reduc cu 25% urmatoarele drepturi de natura salariala de care beneficiaza personalul din cadrul autoritatilor si institutiilor publice, indiferent de modul de finantare al acestora:
   a)...   b) drepturile prevazute la art. 104 alin. (3) si art. 107 alin. (4) din Legea nr. 128/1997 privind Statutul personalului didactic, cu modificarile si completarile ulterioare;
   c) cuantumul drepturilor specifice pentru activitatile desfasurate in institutiile de aparare, ordine publica si siguranta nationala, prevazute la pct. 3 alin. (1) si (2), pct. 4 alin. (1), pct. 6, 8, 10, 11 si 12 din anexa nr. IV/2 la Legea-cadru nr. 330/2009;
   d) cuantumul compensatiei banesti, respectiv al alocatiei valorice pentru drepturile de hrana si, respectiv, valoarea financiara anuala a normelor de echipare, precum si valoarea financiara a drepturilor de echipament;” 

          Rezulta faptul ca si acele drepturi de natura salariala (atentie, deci nu cele salariale) se vor diminua cu 25% la fel cum se diminueaza transportul la si de la serviciu a cadrelor didactice, indemnizatiile de delegare, indemnizatiile de mutare, cheltuelile ocazionate de mutarea in interes de serviciu, ajutoarele de deces ale  cadrelor militare, politistilor si ale functionarilor publici cu statut special.
              In cazul acordarii drepturilor pentru sanatatea si securitatea muncii prevazute de art.63 din Acordul colectiv  coroborat cu prevederile lit d), alin (1), art.2 al Legii nr. 118/2010, acestea intra sub incidenta reducerii cu 25 % ?:

 „Art.63 (1)  Funcţionarilor publici li se acordă lunar, drepturi speciale pentru  menţinerea sănătăţii şi securităţii muncii  în cuantum de  _____ lei. Drepturile speciale se indexează anual, cu acelaşi nivel şi acelaşi termen reglementat prin legea pentru salarii.



(2) Drepturile care decurg din acordarea acestei sume se împart în două categorii:

a) drepturi pentru menţinerea sănătăţii, astfel:

· acoperirea unei părţi din cheltuielile cu tratamentele medicale

· acoperirea unei părţi din cheltuielile cu hrana

· acoperirea unei părţi din cheltuielile cu medicamentele

b) drepturi pentru securitatea muncii, astfel :

· acoperirea unei părţi din cheltuielile determinate de munca în condiţii de stres

· acoperirea unei părţi din cheltuielile de transport în interesul serviciului

                        (3) funcţionarii publici mai  beneficiază de: 


        a. acoperirea unei părţi din cheltuielile cu îmbrăcămintea pentru functionarii publici in suma de 350 lei/trimestru.”

                     INSA PRIN FOLOSIREA SINTAGMEI DE DREPTURI DE NATURA SALARIALA SE POATE ELIMINA APLICABILITATEA DIMINUARII CU 25% ASUPRA DERPTURILOR PENTRU SANATATEA SI SECURITATEA MUNCII ACORDATE IN BAZA ACORDULUI COLECTIV.

2. Precizari cu privire la modul de aplicare a OUG nr.55 / 2010 privind unele masuri de reducere a cheltuielilor publice .
                      Presupunind faptul ca drepturile pentru sanatatea si securitatea muncii nu sunt considerate drepturi de natura salariala si nu se diminueaza cu 25% conform Legii nr. 118/2010, prevederile OUG nr. 55/2010 stabilesc reducerea cheltuelilor cu bunuri si servicii cu 20% astfel:
Art. III. - (1) Autoritatile si institutiile publice prevazute la art. 2 alin. (1) din Legea-cadru nr. 330/2009 privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice vor diminua cu 20% cheltuielile cu bunurile si serviciile aprobate in buget, programate pentru a doua jumatate a anului 2010 si ramase de executat.
                  Deci institutiile publice trebuie sa realizeze o reducere de 20 % a cheltuelilor cu bunuri si servicii pe total titlu cheltueli materiale si nu pe fiecare articol in parte, putind se realizaze o reducere mai mare (40%)la un articol (reparatii curente ) si o reducere mai mica la alt articol sau deloc la articolele la care acest lucru nu se poate ( cheltuielile cu energia temica, electrica,si Alte cheltuieli cf prevederilor in vigoare unde sunt cuprinse drepturile pentru sanatatea si securitatea muncii 20.30.30 ) .
                      Din consultarile pe care le-am avut cu colegii din Primaria Oradea, Satu Mare, Cluj Napoca, Timisoara a rezultat faptul ca ei nu diminueaza drepturile pentru sanatatea si securitatea muncii cu nici un procent sub motivatia ca ele nu reprezinta drepturi de natura salariala ci sociala deci nu intra sub incidenta prevederilor Legii nr. 118/2010, iar la cheltuielile de bunuri si servicii vor reduce mai mult la anumite articole astfel incit pe total titlu Cheltuieli materiale sa se asigure o reducere cu 20% dar fara sa se reduca drepturile pentru sanatatea si securitatea muncii.

                       In concluzie se desprinde ideea ca deocamdata nimeni nu diminueaza drepturile pentru sanatatea si securitatea muncii sub motivatia prezentata anterior, dar este foarte clar ca raspunderea este asumata de catre fiecare conducator de unitate in parte.Aplicarea unitara a acestor prevederi legale ar fi de recomandat astfel ca daca organe de control ulterior vor constata diferente de aplicare  de la o primarie la alta, atunci vor actiona pe cale de consecinta si vor cere diminuarea acestor drepturi probabil retroactiv.
                       Daca pina luna viitoare sau in viitor se va contura un alt punct de vedere, atunci probabil ca se va reveni si la lunile anterioare diminuindu-se aceste drepturi speciale incepind cu data la care a intrat in vigoare Legea nr. 118/2010 si OUG. Nr.55/2010.
                   Conducerea Sindicatului SANSA
