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                                     Către

                                                 Toate sindicatele afiliate

Stimaţi colegi,

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) a transmis, prin adresa nr. 193 din 03.12.2014 (anexată), solicitarea către sindicatele afiliate pentru strângerea de semnături în vederea organizării unei acţiuni de protest, în data de 18.12.2014, ca urmare a faptului că revendicările federaţiei noastre nu au fost soluţionate în mod favorabil de către reprezentanţii Guvernului României, care, din nou, au manifestat dezinteres faţă de problemele cu care se confruntă salariaţii din administraţia publică locală.

Vă aducem la cunoştinţă că, până în acest moment, la sediul federaţiei au fost transmise tabele ce conţin acordul membrilor de sindicat pentru organizarea acestei acţiuni, însumând 2984 de semnături pentru, dintr-un număr total de 29000 de membri declaraţi ai FNSA, din care 11695 sunt plătitori de cotizaţie. Constatăm cu surprindere că, deşi Guvernul României a anunţat îngheţarea salariilor pentru angaţaţii sectorului nostru de activitate, a interzis acordarea tichetelor de orice formă, majoritatea membrilor de sindicat par mulţumiţi de situaţia în care se află. Vă reamintim că mişcarea sindicală pentru şi în interesul salariaţilor din administraţia publică locală nu trebuie să rămână exclusive în sarcina liderului de sindicat, că este necesară implicarea tuturor membrilor, astfel încât, împreună să reuşim transmiterea unui mesaj de solidaritate, unitate şi voinţă în a soluţiona toate problemele.

In aceasi ordine de idei facem precizarea ca din totalul de 85 de primarii membre de sindicat SANSA au fost semnate tabele pentru un numar de doar 25 de unitati administrative teritoriale, deasemenea un numar insuficient pentru indeplinirea conditiilor stabilite de lege. 

Având în vedere cele menţionate mai sus, faptul că numărul de semnături pentru organizarea acestei acţiuni de protest reprezintă cu mult sub numărul necesar conform legii, FNSA este nevoită să amâne declanşarea protestului pentru luna ianuarie 2015, în speranţa că în perioada următoare vom reuşi să obţinem semnăturile necesare. Menţionăm că semnăturile transmise până în prezent nu vor trebui retrimise, ele rămănând valabile pentru organizarea protestului din luna ianuarie 2015.
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FEDERAŢIA NAŢIONALĂ A SINDICATELOR DIN ADMINISTRATIE
PRESEDINTE,

Valer Suciu


SINDICATUL SANSA 

             PRESEDINTE

             Herlitska Mariana 

