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                                     ALE JUDETULUI BIHOR  
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----------------------------------------------------------------------------

Loc. Osorhei nr.71,tel-fax.,0259/313213, mobil 0744/601246,E-mail , contact@sindicat-sansa.ro 
                      Catre, 

                               Toate primariile membre de sindicat 

             Avind in vedere ultimele modificari legislative,  Bugetarii vor putea beneficia in 2011 atat de bilete de odihna, cat si de tratament in statiunile balneoclimaterice din Romania de la mare si munte.

            Biletele de tratament balnear, a caror durata este de 12 - 18 zile, urmeaza sa se acorde tuturor categoriilor de asigurati ai sistemului public, atat pensionari, cat si salariati din mediul public asigurati la CNPAS, cu un stagiu de cotizare de cel putin 6 luni în ultimele 12 luni anterioare repartizarii biletului.
          Biletele de odihna, avand durata de 6 zile, se acorda asiguratilor sistemului public de pensii care isi desfasoara activitatea in institutiile publice in care nu este reglementata, potrivit legii, constituirea fondului social cu aceasta destinatie, precum si sotilor/sotiilor si copiilor minori ai acestora. Beneficiarii platesc 50% din pretul biletelor daca salariul brut lunar este mai mic de 2.022 lei. Sotii acestora platesc 50% din pretul biletelor daca sunt angajati in institutii publice in care nu este reglementata constituirea fondului social, sau integral, in caz contrar. Pentru copii se plateste 25% din pretul biletului daca au virsta cuprinsa intre 0-18 ani impliniti pina la data ridicarii biletului.
            Pentru a putea centraliza necesarul de bilete precum si repartizarea acestora pe termene, va rugam sa completati modelul Cerere bilete bugetari 2011 din atasamentul urmator si transmiteti-o pe fax 0259313213 si pe mail contact@sindicat-sansa.ro in cel mai scurt timp posibil max. 15.06.2011.
                                                    Conducerea sindicatului SANSA!
    NOTA: Dupa ce se va stabili numarul de bilete pe care le vom primi si dupa ce se vor repartiza catre membri de sindicat, in baza acestor cereri, toate conditiile de mai sus vor fi dovedite cu documente (adeverinta primarie, scoala, xerox dupa certificate de casatarie, nastere, C.I.), numai de catre  persoanele carora li s-au alocat bilete si se vor putea descarca de pe sit-ul www.sindicat-sansa.ro/actualitati.
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