ADRESA DE PROTEST IMPOTRIVA PROIECTULUI DE LEGE PRIVIND NORMATIVELE DE PERSONAL  PENTRU UAT

Către,
          Ministerul Administraţiei şi Internelor
           Dl. Vasile BLAGA – ministru



              Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (F.N.S.A), federaţiei reprezentativă pentru administraţia publică locală, având în structura sa sindicate din primării, consilii judeţene şi instituţii subordonate acestora de pe întreg teritoriul ţării, cu un număr de 50.000 de membri de sindicat, respinge în totalitate proiectul de Lege privind normativele de personal pentru unitaţile administrativ teritoriale şi instituţiile publice din subordinea acestora, proiect care, în mod greşit şi primitivist, are ca şi singur criteriu de stabilire a numărului de posturi în aceste instituţii numărul de locuitori din unitatea administrativ teritorială. De asemenea, acest proiect de lege încalcă în mod flagrant prevederile Constituţiei României şi principiul autonomiei locale.
             Totdodată F.N.S.A dezaprobă modul cum Ministerul Administraţiei şi Internelor, prin dl. Liviu Grădinaru – secretar de stat, supune dezbaterii publice un act normativ de o importanţă majoră, prin care se propune disponibilizarea unui număr de 16742 salariaţi din administraţia publică locală, fără să consulte federaţiile reprezentative din acest sector, F.N.S.A.fiind cea mai mare federaţie dintre acestea.
Solicităm M.A.I. să organizeze, în regim de urgenţă, întâlniri cu toţi factorii cu responsabilităţi în promovarea şi punerea în aplicare a unui act normativ cu o astfel de temă pentru a găsi soluţiile cele mai corecte, acceptate de către toate părţile şi care să ţină seama de toţi factorii dintr-o unitate administraţiv teritorială, nu doar de criteriul numărului de locuitori.
                    Atragem atenţia că promovarea acestui proiect de act normativ, cu un impact devastator în sistem, fără acceptul organizaţiilor sindicale, va duce la declanşarea unor ample acţiuni de protest.

