SINDICATUL SALARIATILOR DIN PRIMARIILE COMUNALE

                                ALE JUDETULUI BIHOR  
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localitatea Osorhei nr.71,tel-fax 0259/313213,E-mail ,contact@sindicat-sansa.ro 

                                      CATRE,

                                                   TOATE PRIMARIILE MEMBRE DE SINDICAT

In atentia serviciului de contabilitate salarizare.

                 AVIND IN VEDERE :

· Hotarirea A.G.S. nr. 14 din 26.11.2008 unde la art. 10 s-a hotarit deschiderea unui cont privilegiu la Unitatea CEC BANK  din localitatea Oradea care va permite o mai buna valorificare a resurselor financiare ale sindicatului prin acordarea unei dibinzi mai mari (10%)  similara cu cea acordata pentru depozitele la termen, dar care  functioneaza ca un cont curent putindu-se efectua operatiuni de plati si de retragere ,dobinda se calculeaza zilnic la soldul contului.

· Adresa din data de 29.12.2008 emisa de catre Unitatea CEC BANK Oradea prin care se comunica codul IBAN al noului  cont privilegiu deschis in favoarea Sindicatului Sansa.

         VA RUGAM CA INCEPIND CU DATA DE 15.01.2009 SA PLATITI TOATE COTIZATIILE DE SINDICAT(  SI PENTRU PERSOANELE ANGAJATE LA ALTE CAPITOLE BUGETARE :PAZA COMUNALA ,SALUBRITATE, BIBLIOTECA, DACA SUNT MEMBRI DE SINDICAT SI LI SE ACORDA INDEMNIZATIE PENTRU SANATATEA SI SECURITATEA MUNCII IN BAZA CONTRACTULUI COLECTIV DE MUNCA ;ESTE VORBA DESPRE ACELE PERSOANE PENTRU CARE PINA ACUM SE PLATEA COTIZATIA SEMESTRIAL )  IN NOUL CONT ASTFEL:
SINDICATUL SANSA

C.F. 15977659

COD IBAN RO67CECEBH01I5RON0459633

CEC BANK ORADEA
                                            CONDUCEREA SINDICATULUI
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