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	Vă facem cunoscut că, joi 05.03.2009, la sediul C.N.S. ,,Cartel Alfa?,  federaţiile sindicale din sectorul bugetar, afiliate la această confederaţie, s-au întâlnit pentru a stabili un punct de vedere comun asupra proiectului de act normativ privind măsurile de reglementare financiară în domeniul bugetar şi pentru a desemna reprezentanţii C.N.S. ,,Cartel Alfa? în comisia care va negocia legea de salarizare unitară în sistemul bugetar (3 reprezentanţi). 
În urma dezbaterilor s-au stabilit următoarele: 
- federaţiile sindicale din sectorul bugetar nu vor accepta sub nicio formă reducerea veniturilor salariale, pe fondul unor aşa zise măsuri anticriză, iar dacă ordonanţa privind măsurile de reglementare financiară în domeniul bugetar va fi adoptată în forma actuală, vor fi organizate imediat acţiuni comune de protest, care vor bloca sectorul bugetar; 
- comisia care va negocia Legea de salarizare unitară în sistemul bugetar va fi formată din: domnul Valer Suciu ? preşedinte F.N.S.A., un reprezentant al C.N.S. ,,Cartel Alfa? şi un reprezentant al federaţiilor din învăţământ. 
Despre rezultatul discuţiilor viitore vă vom informa în timp util. 
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