                            COMUNICAT PRESEDINTELE FEDERATIEI NATIONALE A SINDICATELOR DIN ADMINISTRATIE

Stimati colegi,

Doresc sa va informez cu privire la intalnirea avuta cu dl. Liviu Pop – ministrul pentru dialog social, la solicitarea FNSA, pe marginea revendicarilor federatiei noastre. Mentionez ca la aceasta intalnire au fost invitati, din initiativa noastra, si reprezentantii structurilor asociative ale autoritatilor locale (AMR, AOR, ACoR si UNCJR) cu care, dupa terminarea discutiilor cu ministrul pentru dialog social, am ramas in sala pentru a stabili impreuna directia de urmat astfel incat, impreuna, pe baza unui protocol de colaborare sa ne sprijinim reciproc in vederea atingerii obiectivelor federatiei noastre cu privire la salarizarea si drepturile angajatilor din administratia publica locala. De asemenea, va informez ca  ministrul a invitat si alte federatii din administratia locala, pe care le-am acceptat la discutii desi s-a dovedit, inca o data, ca rolul lor a fost acela de a aproba si a accepta promisiunile ministrului.

Referitor la solicitarile si revendicarile FNSA, Guvernul Romaniei, prin reprezentantii sai, nu a oferit nicio solutiei concreta pentru rezolvarea acestora, incercand sa ne amageasca din nou, cu promisiuni. Mai mult, ne-au transmis ca urmeaza sa se redacteze o noua lege a salarizarii, pe marginea careia ar urma sa ne intalnim pe parcursul anului acesta, sa asteptam, sa avem rabdare. Din punctul lor de vedere nici legea nr. 284 nu e buna si nu poate fi aplicata. Bineinteles ca celelalte federatii, multe dintre ele fara reprezentativitate, au acceptat propunerile d-lui Ministru ca doar ,,da bine,, sa transmitem adrese in teritoriu in care sa ne dam importanta. Ministrului ii convine de minune deoarece prin adresele acestora se incearca bulversarea activitatii federatiei noastre si minimalizarea actiunilor membrilor nostril de sindicat.

Prin urmare, Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie va organiza, in data de 5 februarie, greva de avertisment cu intreruperea programului intr-un interval de timp ce va fi anuntat. Detaliile privind organizarea acestei actiuni, modelul de instiintare a angajatorului, a inspectoratelor teritoriale de munca si alte precizari vor fi transmise sindicatelor membre in cursul zilei de maine.
PRESEDINTE,

VALER SUCIU
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