JUDETUL BIHOR

SINDICATUL  SANSA

www.sindicat-sansa.ro , Tel .0259/313213, E-mail contact@sindicat-sansa.ro, 

                         Catre,
                                     TOATE PRIMARIILE MEMBRE DE SINDICAT 

           Avind in vedere:

· Lucrarile Conferinte Nationale a Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie desfasurata in perioada 21-23.03.2012 la Cluj Napoca;
· Punctul de vedere al reprezentantilor Curtii de Conturi referitor la prevederile; Contractului Colectiv de Munca pe anul 2012;
· Interpretarea actelor normative legale in vigoare;

· Proiectul de lege privind amnistia fiscala pentru drepturile acordate in baza CCM / Acordurilor in anii trecuti la nivelul administratiei publice locale.

            Alaturat va transmitem:

· Proiectul de lege privind amnistia fiscala pentru imputarea drepturilor pentru sanatatea si securitatea muncii acordate in baza CCM / Acordurilor Colective  salariatilor din administratia aapublica locala este transmis in parlament urmind ca in cel mai scurt timp sa fie aprobat.

· Faptul ca pina la data de 22.03.2012 la nivelul municipiilor din tara nu s-au incheiat CCM/Acord in care sa se regaseasca drepturile de natura sociala cuprinse in modelul postat pe site-ul  Sindicatului SANSA (art. 44 din Acord respectiv art. 39 din CCM), principalul motiv fiind prevederile art.138 din Legea nr.62/ 2011, Legea Dialogului social, pe care le redam alaturat. 

Art. 138. - (1) Prin contractele/acordurile colective de munca incheiate in sectorul bugetar nu pot fi negociate sau incluse clauze referitoare la drepturi in bani si in natura, altele decat cele prevazute de legislatia in vigoare pentru categoria respectiva de personal.
   (2) Prin exceptie de la prevederile art. 129 alin. (3) contractele colective de munca in sectorul bugetar se negociaza, in conditiile legii, dupa aprobarea bugetelor de venituri si cheltuieli ale ordonatorilor de credite, in limitele si in conditiile stabilite prin acestea.
   (3) Drepturile salariale din sectorul bugetar se stabilesc prin lege in limite precise, care nu pot constitui obiect al negocierilor si nu pot fi modificate prin contracte colective de munca. In cazul in care drepturile salariale sunt stabilite de legi speciale intre limite minime si maxime, drepturile salariale concrete se determina prin negocieri colective, dar numai intre limitele legale.
   (4) Clauzele cuprinse in contractele colective de munca incheiate cu incalcarea prevederilor alin. (1)-(3) sunt lovite de nulitate.
   (5) Raspunderea pentru incheierea contractelor colective de munca cu nerespectarea prevederilor alin. (1)-(3) revine angajatorului.
   Art. 139. - Negocierea acordurilor colective pentru functionarii publici se face in conformitate cu dispozitiile legale in materie.

· Punctul de vedere al organelor de control este ca atit timp cit acest articol ramine in vigoare, reprezentantii Camerelor de Conturi pot imputa acordarea acestor drepturi si pot dispune calcularea de penalitati pentru foloase necuvenite, la un eventual control.
· Reprezentantii la virf al Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie invita la prudenta si rabdare avind in vedere multiplele litigii pe care le–am inregistrat la nivel national in ceeea ce priveste imputarea drepturilor pentru sanatatea si securitatea muncii acordate in anii trecuti in baza CCM / Acordurilor.

· La nivelul Inspectoratului Teritorial de Munca Bihor au fost inregistrate citeva CCM  incluzind in prevederile lor si acordarea unor asemenea drepturi (art. 39 din CCM, respectiv art.44 din acord), ceea ce ne-ar duce la premisa legalitatii acordarii acestor drepturi, dar din pacate atributiile ITM –urilor se rezuma la respectarea conditiilor procedurale in ceea ce priveste incheierea contractelor si nu la continutul de legalitate a acestor CCM-uri conform prevederilor din Legea nr. 62/2011.
Art. 145. - (1) Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale sau, dupa caz, inspectoratele teritoriale de munca vor proceda la inregistrarea contractelor colective de munca dupa verificarea indeplinirii conditiilor procedurale prevazute de prezenta lege. Daca aceste conditii nu sunt indeplinite, contractele colective de munca vor fi restituite semnatarilor pentru indeplinirea conditiilor legale.
   (2) Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale va publica pe pagina de internet contractele colective la nivel de sector de activitate si grup de unitati.
   Art. 146. - (1) Contractele colective de munca nu vor fi inregistrate daca: 

   a) partile nu au depus dosarul in conformitate cu prevederile art. 143 alin. (2);
   b) nu sunt semnate de catre organizatii sindicale care reprezinta mai mult de jumatate din totalul angajatilor din sectorul sau grupul de unitati pentru care s-a negociat contractul;
   c) reprezentantul oricarei parti care a participat la negocieri, nu a fost de acord cu oricare dintre clauzele contractului si acest fapt a fost consemnat in procesul-verbal de negociere.
   (2) La nivel de unitate, contractul colectiv de munca va fi inregistrat fara semnatura tuturor partilor numai in cazul in care partea semnatara care reprezinta angajatii acopera mai mult de jumatate din totalul angajatilor.
   Art. 147. - Impotriva refuzului inregistrarii contractelor colective de munca partile interesate se pot adresa instantelor judecatoresti in conditiile Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificarile si completarile ulterioare.



Punctul de pornire la negocieri este Modelul de CCM/ Acord postat pe site- ul sindicatului la fel cum s-a intimplat si la nivelul multor municipii din tara, dar ca urmare a negocierilor contractele au fost incheiate fara aceste drepturi, urmind ca odata cu modificarile legislative care urmeaza sa aibe loc aceste CCM/ Acorduri sa fie modificate prin acte aditionale in sensul includerii drepturilor .CCM/ Acordurile trebuie obligatoriu incheiate chiar si fara aceste drepturi deoarece la modificarea legislatiei ( in mod deosebit reformularea  art. 138 din Legea nr. 62/2011), daca acestea nu sunt incheiate nu mai ai ce sa modifici cu act aditional, conf prevederilor HG. Nr.833/2007 privind functionarea Comisiilor paritare:
Art. 23. - Negocierea acordului colectiv este obligatorie atunci cand este expres solicitata de catre una dintre cele doua parti semnatare, in termen de 30 de zile de la data aprobarii bugetului autoritatii sau institutiei publice. In cazul in care reprezentantii functionarilor publici sau conducatorul autoritatii ori institutiei publice nu solicita demararea procedurilor aferente incheierii acordului colectiv in acest termen, se considera ca s-a renuntat de comun acord la dreptul de incheiere a acestuia pentru anul urmator.
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