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Nr. 209 din 10.10.2008   
           Apel către domnul Dincă Dragoş

Secretar de Stat, Director General al Institutului Naţional de Administraţie

Secretarii de stat vin, se-mbogăţesc şi pleacă, 

salariaţii din administraţia publică locală şi cetăţenii pe care-i deservesc rămân... în aceeaşi sărăcie!


Peste 180.000 de funcţionari publici şi de salariaţi contractuali din administraţia publică locală din România au citit stupefiaţi Apel către funcţionari, o fiţuică bizară şi exaltată, al cărei autor, specialist în şarade, se pare, este domnul Dincă Dragoş, secretar de stat (şi la propriu şi la figurat), director general al Institutului Naţional de Administraţie. Vrând să reediteze un moment penibil din istoria postdecembristă a României, acela în care Gabriel Liiceanu se revolta împotriva tuturor celor ce nu-i împărtăşeau convingerile, şi domnul Dincă Dragoş ne sugerează să citim titlul producţiei sale aşa cum l-a gândit: Apel către lichele. Numai că poziţiile culturale şi sociale ale celor doi semnatari, de ieri şi de azi, sunt fundamental diferite. 



Manipulând fără abilitate principiul „ori toţi să muriţi, ori toţi să scăpăm”, directorul general al I.N.A. foloseşte persoana a doua plural atunci când vorbeşte despre cetăţeni, iar când invocă pericolul neluării salariilor din cauza reversului mişcărilor sindicale, foloseşte persoana întâi plural: „Imaginaţi-vă cum ar fi să aveţi căsătoria programată şi să aflaţi că trebuie să amânaţi acest eveniment pentru că ofiţerul stării civile este în grevă. Sau că doriţi să plătiţi o taxă şi să aflaţi că nu aveţi unde... Nu aţi intra în grevă în calitate de contribuabil? Şi dacă aceştia ar intra, nu ne-am mai primi deloc salariile”. Filosof al deşertăciunii, recunoaşte totuşi, voalat, că şi domnia sa este plătit tot de către contribuabili, numai că de 15 ori mai mult în comparaţie cu un salariat din administraţia publică locală.


În termeni emfatici, învăluiţi în falduri largi de ipocrizie la vedere, vorbeşte despre instituţia cetăţeanului ca despre o instanţă inchizitorială, dar din afara ei, fără a o cunoaşte şi fără a fi avut vreodată tangenţă cu aceasta, pe care, mai apoi, o prinde cu degetele sale firave de politician conţopist şi o sărută pătimaş, doar, doar va înţelege, printre suspine,  cât de iubitor este un secretar de stat, acesta sperând într-o facilă solidarizare, înscriindu-se, astfel, într-un demers electoral lamentabil. Ei bine, cetăţenii ar trebui să afle mai întâi salariul unui secretar de stat, pentru a-l putea compara cu demagogia semnatarului ministeriabil şi, mai apoi, să-l invite să vorbească, public, despre „performanţa” din administraţia centrală, adică a miliardarilor de stat, pe care toţi o etichetează drept deplorabilă, anarhică şi tributară unui soi flasc de mediocritate viscerală. 


Cinismul domnului Dincă este exacerbat. În timp ce încă mai sunt în ţară salarii de 400-500 de lei şi pensii de 180 de lei, acesta ne îndeamnă la „decenţă şi mândrie”, dosind la teşcherea zeci de mii de lei numai din venituri salariale, başca premiile şi alte venituri din surse misterioase. Îşi permite să urecheze ditamai corpul funcţionarilor publici – singurul care mai munceşte, împreună cu salariaţii contractuali, pentru cetăţenii acestei ţări, muncă răsplătită, se ştie, cu salarii mizere – dându-le sfaturi de la înălţimea unei funcţii temporare, doar pentru că-şi permit să ceară constituţional un drept elementar, acela al unui trai decent, pentru ei şi pentru familiile lor, în fapt răsplata cu adevărat a muncii lor. 


Cetăţeni onorabili, cărora li se cere, prin lege, mult mai mult decât li se oferă, funcţionarii publici şi salariaţii contractuali din administraţia publică locală sunt umiliţi şi trimişi la colţ ori de câte ori demersurile lor deranjează siesta prelungă a guvernanţilor, arătându-li-se pisica (de fiecare dată de altă culoare, în funcţie de partidul ce se află la putere). Dl. Dincă vorbeşte despre o societate normală într-o ţară adusă tocmai de guvernanţi în pragul colapsului. Invocă, demagogic, necesitatea soluţionării mai rapide şi mai eficiente a cererilor cetăţenilor, dar nu are curiozitatea să contabilizeze câte astfel de cereri rămân fără răspuns prin cabinetele umbroase ale diferitelor ministere ori organisme, puzderie, ale sistemului central. Seamănă, parcă, cu înţeleptul de la Dămăroaia atunci când emite silogisme ale sărăciei de duh, de felul acestuia: „În orice domeniu de activitate, salariul creşte o dată cu performanţa.” Nu ştim cui a vrut să se adreseaze cu asemenea respirări golaşe, dar suntem convinşi că a greşit adrisantul. 


Domnul Dincă atinge apogeul lamentabilului său demers atunci când îi îndeamnă pe sindicalişti să-şi renege liderii, „lideri implicaţi în jocuri politice”, sfătuindu-i să nu devină „masă de manevră”, jignindu-i, astfel. Adicătelea ei, sindicaliştii, sunt mulţumiţi cu batjocura de 18 ani pe care le-o aplică guvernanţii, numai că liderii lor nu-i lasă în pace şi-i tot manevrează ca pe nişte păpuşi de plastelină, după bunul lor plac. Domnul secretar de stat face ureche şută atunci când legea, până ieri, dădea posibilitate funcţionarilor publici de conducere să se asocieze în partide politice, dar nicidecum în sindicate, ţintind, clar, spre racolarea acestora, chiar spre o constrângere la a face politică. Speriaţi de ameninţarea greviştilor, au purces repejor la rectificarea unui abuz, modificând art. 29 din Legea nr. 188/1999 privind statutul funcţionarilor publici, taman acum trei zile, cu toate că sindicatele ceruseră de ani buni modificarea cu pricina, prevederea constituindu-se într-un abuz la vedere, iar, în subsidiar, urmărindu-se slăbirea sindicatelor, chiar desfiinţarea lor.  


Apelul „la echilibru şi decenţă” al domnului Dincă pică rău la lingureaua salariaţilor din administraţia publică locală, pentru că, iată, confuzia care guvernează se răsfrânge şi asupra înţelegerii declanşării conflictului. Prin demersurile noastre prelungi şi disperate de a se promova legea salarizării unitare, noi tocmai asta am cerut: echilibru şi decenţă!


Apelul nostru se întoarce ca un bumerng, exact în locul de unde a venit cel al domnului Dincă, cerându-i să-şi sfătuiască colegii din Guvern să ofere mai întâi şi după aceea să pretindă. Iar pe dânsul îl invităm la un „curs postuniversitar” F.N.S.A., în calitate de cursant, fireşte. Astfel, poate, va afla performanţele profesionale ale celor pe care tocmai i-a incriminat cu atâta detaşare. Cursurile vor fi, desigur, gratuite. Noi nu urmărim câştiguri subversive, ci doar perfecţionarea profesională a cursanţilor. Tocmai invers decât cele organizate de către I.N.A.

Preşedinte,                                                  Secretar general,

Ing. Valer SUCIU                                     Dr. Dumitru BOBINĂ
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Miriatarul internslor gi
Reformel Administrative

Apel cBtre functionari

Politicienil vin gi pleacé, institutiile §i functionaril rdmén

Nu v punetl singuri la zid intrénd intr-o greva inutild sl jlegali, ce are in spa{e revendicéri
nerealiste.

Functionarii publici trebule s3 rezolve probleme ale cetitenilor, nu si le genereze
probleme, trebuie si fie un element de echilibru gi continuitate ntr-o societate. Politicienii vin gi
pleacd, institutiile si functionaril riman.

0 grevis a functlonarilor publici, mai ales a celor care Jucreazi in servicii vitale, ar duce la
un blocaj in societate gi la nemultumiri ale cetitenilor ... Imaginati-v¥ cum ar fi si aveti ciisatoria
programats si sé aflati c& trebuie 3 amanati acest eveniment pentru c& ofiterul stérii civile esté
n grevi. Sau ca dorlil s¥ platiti o taxa i sa aflati ¢4 nu aveti unde ..Nu ati intra in greva in
calitate de contribuabil? $i dacé acestia ar intra, nu ne-am mai primi deloc salariile.

O grevé ar genera nemulfumiri gi iar pune la zid pe functionarii publici. Nu parlamentarll,
nu guvernantii ar fi cei blamati, ci functionarii publici.

Nu faceti pe placul unor lideri al unor sindicate ce v reprezintd doar in mici masurd,
lideri implicati in jocuri politice. Nu devenili masé de manevrd, nu luati asupra voastré
réspunderea unor decizil pripite ale parlamentarilor. Péstrati-vé decenta si mandria. Este
nerealists o cregtere de salariu cu 50% in orice domeniu de activitate. Este ade\)érat cé sunt
multi functionanl, In special cei tineri, cu venituri modeste, dar nu blocarea activitatii trebuie s&
reprezinte solutla realistd sl oportund in Roménia anului 2008, ¢l performanta, calitatea
serviciilor pe care le oferifi cetatenilor.

Tn orice domeniu de activitate, salariul cregte o daté cu performama Ar fi justificats
aceasts cregtere daci:

.ar cregte performantele administratiei cu 50%;

-ar fi rezolvate cererile cetétenilor cu 50% mai repede;

-ar fi adminlstratia cu 50% mal receptivé fat# de solicitérile cetétenilor;

-s-ar munci cu 50% mai eficient.

Fac un apel la echilibru si decenid, aspecte care ar trebui sd faca parte dintr-0 societate
normalé.

Dragog Dincé

Secretar de Stat, Director General al Ingtltutului National de Administratie

Str. Eforie 5, Sector 5, Bucuresti, office@ina.gov.ro
. Tel.: (+4021) 314 §0 56
www.ine.gov.to
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