Sesizare CCR - neconstitutionalitate OUG nr. 63 din 2010 - 19.07.2010

 Avocatul Poporului a sesizat Curtea Constitutionala a României cu exceptia de neconstitutionalitate a dispozitiilor la Ordonantei de Urgenta a Guvernului nr. 63/2010, pentru modificarea si completarea Legii nr. 273/2006 privind finantele publice locale precum si pentru stabilirea unor masuri financiare, motivând ca acest act normativ încalca mai multe prevederi constitutionale, potrivit comunicatului de presa atasat  .
Argumentele de neconstitutionalitate invocate de Avocatul Poporului au vizat, în esenta, faptul ca dispozitiile OUG nr. 63/2010 contin norme contrare si intra în contradictie cu articolul 115 aliniatele (4) si (6) din Constitutia României, privind adoptarea ordonantelor de urgenta si limitele delegarii legislative, domeniul vizat – institutii fundamentale ale statului, putând fi reglementat doar prin lege organica, dar si cu articolele 120, 121 si 122 din Legea fundamentala, privind principiile de baza ale administratiei publice, autonomia locala administrativ-organizatorica si financiara, respectiv dreptul si capacitatea efectiva a autoritatilor locale de a rezolva si de a gestiona, în nume propriu si sub responsabilitatea lor, ca autoritati alese, treburile publice, în interesul colectivitatilor locale pe care le reprezinta, inclusiv în ceea ce priveste stabilirea numarul de posturi necesar, pentru a asigura o gestiune eficienta si a raspunde nevoilor cetatenilor.
Federatia Natiionala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) face un apel public la magistratii Curtii Constitutionale, sa observe gravitatea ingerintei în administratia publica locala si stirbirea autonomiei locale, prin încalcarea principiilor constitutionale si a acquis-ului comunitar – Carta Europeana a autonomiei locale, si sa restabileasca ordinea de drept specifica unui stat democratic, membru al Uniunii Europene, declarând neconstitutionalitatea OUG nr. 63/2010.

